

# FODRÁSZ UJSÁG

## FODRÁSZOK ÉS BORBÉLYOK SZAKKÖZLÖNYE.

A BUDAPESTI BORBÉLY-, FODRÁSZ ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ-IPARTESTÜLET TULAJDONA ÉS HIVATALOS LAPJA.  
AZ ORSZÁGOS BORBÉLY- ÉS FODRÁSZ ÁRURAKTÁR TAKARÉK- ÉS HITELSZÖVETKEZET HIVATALOS KÖZLÖNYE.  
Az ipartestület tagjai a lapot díjmentesen kapják.

### ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre	6 korona.
Fél évre	4 „
Negyedévre	2 „
Egyes szám ára	40 fill. Kapható a kiadó-hivatalban.

Felelős szerkesztő:

**PAULIK JÓZSEF.**

SZERKESZTŐSÉG: VII., Csengery-utca 15., a hová a lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény küldendő.

KIADÓHIVATAL: VII., Vörösmarty-utca 17., a hová minden pénzküldemény és a lapra vonatkozó felszólamlások intézendők.

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én.

Az ipartestület telefonszáma 88—13.

## Meghívó.

Az Országos Borbély- és Fodrász Áruraktár Takaré- és Hitelszövetkezet

1912. évi március hó 31-én délután 4 órakor

saját helyiségében Budapesten, VII. ker. Csengery-utca 15. szám alatt tartja meg

## III. évi rendes közgyűlését

melyre a tagok az alapszabályok 26. §-a értelmében ezennel tisztelettel meghívotnak.

### N a p i r e n d:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
3. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
4. A felügyelő-bizottság 5 rendes, 2 póttagjának megválasztása.
5. Esetleges indítványok.

**Figyelmeztetés.** 1. Az alapszabályok 26. §-a értelmében a közgyűlésen résztvenni kívánó tagok kötelesek üzletrészjegyeiket, valamint a meghatalmazottak meghatalmazásukat is 8 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál letenni.

2. Az alapszabályok 28. §-a értelmében a közgyűlésen tárgyalandó indítványok legalább február 1-ig 10 tag aláírásával az igazgatóságnál írásban nyújtandók be.

Ha a t. tagtárs ur a közgyűlésen személyesen nem jelenhet meg, kérjük a mellékelt meghatalmazást tintával aláírva, nyitott borítékban 2 filléres póstabélyeggel ellátva sziveskedjék hozzánk beküldeni, hogy képviselétéről gondoskodhassunk.

Budapest, 1912. márcz. 18.

Tisztelettel  
az igazgatóság.

## Közgyűlés.

(P.) Március hó 26-án tartotta ipartestületünk választóközgyűlését a régi képviselőház tanácskozási termében. Mint minden választásnál, úgy most is, a szaktársak nagy számban jelentek meg, annál inkább is, mert az utolsó percekben hire kelt, hogy a testület vezetőségének ellenfelei, a legradikálisabb eszközöz fordulnak, a bizalmatlanság bélyegét akarják a vezetőségre ütni s a felmentvényt megtagadni; ezáltal sáfarkodásuknak szabály és jogellenességet törvényesen dokumentálni.

A köztéren szereplő férfiak kritikai alanyokká kell, hogy idomuljanak, mert, hol itt, hol ott működésük felülbírálás alá esik. Helyes ez, sőt szükséges. A kritika adja meg a sóját a közérdekben kifejtett tevékenységnek. Ellenfél éber szeme, csak munkára, becsületes és igazságos tevékenységre ösztökél. Azonban nyílt kérdés marad az, hogy helyes-e mindjárt a legsúlyosabb fegyvert harcba vinni? Helyes-e a közérdek ügyében fáradsággal és küzdelemmel munkálkodó férfiak ellen mindjárt a legsúlyosabb fegyvert fordítani, a bizalmatlanságot?

A rémregényekben olvasott gályarabok megbélyegzése, nem a modern kor szüleménye, hanem a sötét kor riasztó eszköze. Közjóért lelkesedni, dolgozni, ideális érzemény, különösen akkor, ha ez önzetlen és elösmerést nem vár! Azonban ezekre a munkálkodókra a „káros működés” bélyegét sütni, sem nem humánus, sem nem észszerű dolog.

Gyarló és halandó emberek vagyunk mindannyian. Nem roszakarat, de néha jóakarát is téves utra vezethet. Büntetés nem lehet több, mint a bűnhődés. Mihelyt a becstelenítés fegyveréhez nyulunk,

**Figyelmeztetés.** Az orsz. borbély- és fodrász áruraktárszövetkezet igazgatósága tisztelettel értesíti a t. szaktársakat, hogy a szövetkezet f. évi június 1-én megkezdte a fodrász-üzleti berendezések és felszerelvények építését, épít egyszerű és a legelegánsabb kivitelben, készpénzfizetés mellett és részletfizetésre is. Különösen felhívjuk a szaktársak figyelmét a saját illatszergyárunk által készített „Turul” borotváló szappanunkra. Szövetkezetünk gyára kiváló jó Bay-rumot hozott forgalomba, ára literenként 2 korona. Kripp a legjobb minőségű árai: Osztrák, kilója 7.80, belga 8. —, angol 12. — korona.

akkor már nem lehetünk igazságosak, akkor már a hirtelen fellobbanó szenvedély veszi hatalmába a cselekvő embert.

A közgyűlés impozáns többséggel és lelkesedéssel fogadta el a vezetőség jelentését és zárszámadásait. A lelkes szeretet és bizalom spontán megnyilatkozásából kell, hogy az újra megválasztott vezetőség ambíciót merítsen a további önzetlen működésre.

Iparunk nagy reformok előtt áll. Ugy a készülő ipartörvény, mint a társadalmi és szociális alakulás figyelmeztet lépten-nyomon bennünket arra, hogy összetartsunk magunk és iparunk jól felfogott érdekében. Csak úgy tudunk valamit elérni, ha — személyes torzskodást félretéve — egyesült lelkes erővel, szakmánk érdekében sikra szállunk.

Értsük meg egymást és legyünk szakmánk lelkes harcosai!

Ugy látszik, a közgyűlés óriási többsége is ezt óhajtja s határozataival ezt elérni akarja.

A közgyűlés lefolyása a következő volt:

\* \* \*

Müller Károly a nagyszámban (mintegy 500) megjelent szaktársakat szívélyesen üdvözölte, az alapszabályszerinti meghívást és a határozatképességet konstataulta s az ülést megnyitotta.

Üdvözli dr. Exler Sándor iparhatósági biztost és dr. Révay Zoltán test. ügyészt, mely után kéri a közgyűlést, hogy a parlamentális rend fenntartása érdekében nyújtson segítséget, hogy a közgyűlés nivója a megszokott szép határok között maradjon.

Utal arra, hogy az évi jelentés bő képét adja annak a működésnek, amit a testületi elnökség és elöljáróság 3 éves működésében kifejtett. Nem elismerést vár, hanem kritikát, ami serkent és buzdít a további működésre. Azonban kéri a szaktársakat, hogy személyes momentumokat ne vigyenek a harcba, tisztán a közjót tekintsék, mert néki is elve, hogy csak addig akar elfoglalt diszes állásában lenni, míg a szakma érdekének szolgálatot tud tenni. Összetartásban rejlik az erő. Ennek felismerését óhajtotta a vezetőség elérni s bátran mondhatja, hogy ma már nincs az az ellentét, mi volt azelőtt és így a hasznos munkálkodás gátja sem oly erős.

A segélyalap áldásos tevékenységet fejt ki, azonban az áldozatkészségnek kellene nagyobbnak lenni, hogy az minden kritikán felül a kívánalmaknak megfelelni tudjon.

Kiemeli a szakiskola fejlődését, annak eredményes munkálkodását, melynek fejlesztése kell, hogy egyik főcélja legyen a testület vezetőségének, mert szakmánk létérdeke, hogy a jövő generáció a szakma minden ágában képzett szakember legyen.

Az országos intézmények létesítése a borbély- és fodrásziparosok egyik legszebb intézményei, azért kéri, hogy szeretettel karoljuk fel s igyekezzünk azt oda fejleszteni, a hol azt látni akarjuk.

Megemlékezik az aradi kongresszus lefolyásáról és annak határozatairól. Hiszi, hogy az ott megnyilvánult óhajok és kívánalmak illetékes helyen figyelembe fog részesülni, azonban megemlíti, hogy csak úgy tudunk eredményt elérni, ha féire téve minden mellékgondolatot, a szakma érdekében közös akarattal karöltve munkálkodunk.

Felhívja a közgyűlésen megjelent szaktársak figyelmét arra, hogy a testület pénzügyi viszonyai nem a legkedvesőbb. Oka ennek az, hogy a szaktársak tagsági díj hátraléka nagyon emelkedik. Nagyobb jóakaratot és áldozatkészséget kér, egyrészt a segélyalap áldásos működésének szempontjából, másrészt pedig azért, hogy a testület a reá bizott kötelezettségének és munkálkodásainak megfelelni tudjon.

Kéri a közgyűlésen megjelent tagokat, hogy a parlamentáris rend fenntartásában legyenek segítségére, maga részéről igéri, hogy mindenkinek szólás jogát tiszteletben tartja.

A jegyzőkönyv hitelesítésére a közgyűlés helyeslése mellett, Kuba Sándort, Éles Józsefet és Schwarcz Gyulát kéri fel. Napirend 1. pontjánál a közgyűlés az évi jelentést egyhangulag felolvasottnak tekinti.

Tóvári Lipót kifogásolja az évi jelentést, melyben nem látja, hogy a testület gazdasági téren tett volna valamit. Mindennek az ára emelkedik, csak a fodrász dolgozik a régi áron. Elősméremmel van az elnökség iránt s maga részéről a felmentvényt megadja, azonban a kifejtett okok miatt bizalommal nem viselkedik.

Nagy Miklós a szakiskolai leltár értékéről tesz kérdést, valamint a segélyalap vagyónáról.

Flesch Péter pénztárnok felvilágosítása után a közgyűlés az évi jelentést tudomásul veszi.

Napirend 2. pontjánál az 1911. évi számadások jóváhagyásánál és a felmentvény megadásánál kimondja a közgyűlés, hogy a számadásokat általánosságban fogja tárgyalni.

Réthly Árpád kijelenti, hogy a kettős könyvitellel nincsen tisztában s így azt látja, hogy az csak arra szolgál, hogy a számok halmazában a deficit elkallódjék.

Kifogásolja, hogy a testület nem tartotta meg a 25 éves jubileumát, mint más testület. Ő, aki a testület bölcsőjénél is ott volt és 13 évig aktív részt vett a testület vezetésében, ez ünnepségen is szeretett volna részt venni.

Azt látja, hogy a mostani vezetőség az átvett vagyont nem gyarapította, hanem apasztotta, minek okát abban látja, hogy a tagdíjak behajtása igen enyhe.

Ugy hiszi, hogy a testület majd egy rendkívüli közgyűlést fog tartani, ahol majd a segélyalap-vagyónából fogják fedezni a testület költségeit. Ő nem hajlandó egy fillért sem elvonni a segélyalaptól.

Bizalmatlan az elnökség iránt és a felmentvény megadását indítványozza.

Dr. Révay Zoltán ügyész felvilágosításul megjegyzi, hogy egyrészt az új végrehajtási novella az oka annak, hogy most a hátralékok behajtása oly eredménytelen, másrészt pedig az, hogy a testület tagjainak tulnyomó részében nincs meg az áldozatkészség s minden fizetést megtagadnak s minden morális közbejárás hiábavalónak bizonyult. Ép ezért kérelmezte a IV. ker. előjárásnál, hogy a végrehajtás nagyobb lelkiismerettel fogantassék.

Zareczky Ferenc nem lát deficitet, sőt megtakarítást lát. Nagy elősméremmel szól a vezetőség működéséről, akik e szakma érdekében mindenkor sikra szálltak s a szegényebb szaktársak érdekeit is felkarolták. Hasznos tevékenységük elősmérése mellett a számadásokat tudomásul veszi s a felmentvényt megadja.

Nagy Géza és utána Schwarcz Gyula elősméremmel szól a vezetőség működéséről s a felmentvény megadását indítványozzák.

Breitfeld Alajos elismeréssel van a vezetőség iránt, mert a szakma terén produktív eredményt is tudott bemutatni. Azonban, mivel a számadások egyes pontjainál aggályai vannak, azért kér arra felvilágosítást.

Petri Jakab bizalmatlan a vezetőség iránt s így a felmentvény megadását ellenzi.

Flesch Péter pénztárnok hivatalos adatok alapján részletesen ismerteti a testület pénzügyi viszonyait 1888. év óta. Kimutatja, hogy a mostani vezetőség nem sáfárkodott könnyelműen, sőt a vagyont szaporította. Hogy a pénzügyi kimutatás nem oly fényes, mint volt azelőtt, annak oka az, hogy teljesen reális kimutatást terjesztettek be és a behajthatatlan hátralékokat leirták. Ha ezeket is hozzá adták volna, ismét fényes lett volna a költségvetés.

Visszautasítja azt a vádat, hogy a testület a pénzbeszedést lanyhán kezelné, a hátralékok szaporodásának okát a végrehajtási novellában látja s a tagok nemtörődömségében és kijelenti, hogy ha ez tovább is így lesz, akkor jövőre a testület deficitet fog kimutatni.

Kéri a tagokat, hogy a tagdíjak pontos befizetésével könnyítsék meg a testület működését.

Vada József bizalommal van a vezetőség iránt s a felmentvényt megadja.

Kivovics Károly kijelenti, hogy néki is aggályai voltak, azonban a pénztárnok felvilágosítása után azok eloszlottak s így a számadásokat elfogadja s a felmentvényt megadja.

Perin János azt óhajtja, hogy a testületi ház a segélyalapé legyen.

Réthly Árpád nincs megelégedve a pénztárnok felvilágosításával azért a következő indítványt terjeszti be:

**(Indítvány).**

Mi, alulírottak, a budapesti borbély-, fodrász stb. ipar-testület jelenlegi vezetőségének működését a közérdekre károsnak tartjuk.

Ebből kifolyólag bizalmatlanságunknak adunk kifejezést s a felmentvényt meg nem adjuk.

Kelt Budapesten, 1912. március hó 26 án.

Takáts Mihály, Nagy Miklós, Blum Jakab, Iványi István, Éles József, Kruch Péter, Augenföld Gyula, Wurmlinger Henrik, Schäffer György, Augenföld Lajos, Bóta Károly, Stück Adolf, Bogya Sándor, Piszeczky József, Vasvári Henrik, Goldschmied Lipót, Engler Gyula, Maksa Ferenc, Müller Lajos, Lesták Ödön, Kovács Dezső, Reichel József, Fábian Jenő, Petry Jakab, Kivovits Károly, Schöller Izidor, Hermann János, Breiffeld Alajos, Bak Sándor, Verdes Árpád, Szabadics Károly, Réthly Árpád, Hermann Béla, Balog Péter, Lambing János, Tréky József, Hold József, Tóth András, Weber József

Müller Károly elnök megjegyzi, hogy semmiféle rendkívüli közgyűlést tartani nem óhajtának, ha lesz valami indítvány — már a költség kimelés szempontjából is — a rendes évi közgyűlésen lesz tárgyalva. Különben is ő csak addig óhajt működni, míg a szakmának javára lehet, annak kárát tudni sem akarja.

Vita bezárása után a közgyűlés óriási többséggel az 1911. évi számadásokat tudomásul vette s a felmentvényt megadta.

Napirend 3-ik pontjánál a közgyűlés nagy lelkesedéssel ellenjelölt nélkül választotta meg a vezetőséget mely a következő:

Elnök: Müller Károly. Elöljárósági tagok: Benes Károly, Blasity Ráda, Fülöp János, Flesch Péter, Friedrich Rezső, Hepp Ádám, Hangya Márton, Ivanich József, Jetleb József, Jászai Ferencz, Molnár Gyula, Rippl József, Skaloud István, Schmidt János, Schvarcz Gyula, Weber Károly; póttagok: Fodor Imre, Iván Károly, Juhász Ferencz, Kuba Sándor, Kellner Ernő, Reiter Mihály, Uram József, Zóni Antal; számvizsgálók: Sztankovits Sándor, Zsivánovits Milán, Klechner Ferencz; segélyző bizottság: rendes tag: Tipold István; póttagok: Nagy Géza, Uram Emil, Wieselmann Henrik.

Müller Károly elnök a maga és az előljárásiág nevében hálás köszönetet mond a kitüntetett bizalomért és igyekezni fog azt meg is érdemelni.

Napirend 4-ik pontjánál Flesch Péter indítványozza, hogy a segélyalapi ügyrend 6-ik § a akként módosítottassék, hogy a rendes segélyre jogosult tíz özvegyét az 1., 2., 3. és 4 §-okban foglalt segélynek az ezen szakosztályokban felsorolt feltételek beálltával 100%, teljesen árván maradt 14 éven alóli kiskorú gyermekeit pedig fejenként 25%-a illesse meg azon összegnek, melyet a tag rendes évi segély címén élvezett.

A közgyűlés az indítványt egyhangulag elfogadta.

Napirend 5-ik pontjánál a közgyűlés a benyújtott 1912. évi költségvetést egyhangulag elfogadta.

Mivel indítvány nem tétetett, elnök köszönetet mond a megjelenteknek, kitartó érdeklődésükért. Ismételten köszönetet mond az újból megnyilvánult bizalomért és ünnepélyes ígért tesz, hogy kötelességeit lelkiismeretesen fogja teljesíteni, viszont kéri, hogy mindenkor érdeklődjenek az ipar iránt s közös jóakarattal karolják fel az ipar ügyét, mert csak így lehet a vezetőség munkálkodása eredményes. A közgyűlést bezárja.

**Az Országos Bobély- és Fodrász Áruraktár Takaré- és Hitelszövetkezet igazgatóságának III-ik évi jelentése és zárszámadása az 1911. üzletévről.**

Tisztelt közgyűlés!

Szövetkezetünk harmadik üzletévről beszámolva, örömmel jelenthetjük, hogy fokozott tevékenységgel, dacára a fodrászati cikkeket elárusító kereskedők ügynökei országsszerte intézett támadásainak és bizonyos áskálódásoknak, sikerült üzletkörünket tetemesen megnagyobbítani és szép eredményt elérni. Részletes jelentésünk a következő:

Tag állomány: Volt 1910. december 31-én 688 tag 2048 darab 20 korona névértékű üzletrészjegy jegyzésével.

Az üzletév folyamán belépett 1217 tag 1475 üzletrészjegy jegyzésével. Együtt tehát 1905 tag 3523 üzletrészjeggyel.

Üzletrészjegytőke: A jegyzett üzletrészjegyek értéke 70.060 kor. Befizetve lett 1910. évi december 31-ig 20.312.87 kor. Az elmúlt üzletév folyamán befizetve lett 3134.37 kor. Összesen tehát 22.527.24 kor. Visszafizettetett 820.54 kor. Tökemarádvány 21.706.70 kor.

Takarék betétek: Betétállomány 1910. év december 31-én 8561.60 kor. Betétek a múlt üzletév folyamán 14.300.51 kor. Összesen 22.862.01 kor. Kivétel 9758 kor. Betétmaradvány az üzletév végével 12.104.01 korona.

Árúhitel és kölcsön: Tökemarádvány volt 1910. december 31-én 4864.93 kor. Folyósított az évfolyamán 10.598.46 kor. Visszafizettetett 5839 kor. Tökemarádvány 9624.39 kor.

Áruraktárosztály: Áruraktáron volt 1910. december 31-én 21.365.62 kor. Bevásárolva lett az évfolyamán 104.788.41 kor. Összesen 126.154.03 kor. Eladott áruk 111.232.68 kor. Raktáron lévő áruk az év végével 27.328.96 K.

Gyártási osztály: Szövetkezetünk kis gyára, többfajta árut termelt és hozott forgalomba. A termelésnek egyrészt szövetkezetünk áruraktára a tagoknak, a többi termelt árut pedig gyárunk kezelője a gyár cége alatt, részben külföldön, részben belföldön, kereskedőknek árusított el. Ezen üzletágunk forgalmából a szövetkezetet megillető haszon a gyár által termelt és a szövetkezet áruraktára által átvett készárúnak a vételárengedményéből származik s mint ilyen haszon, az áruraktár nyereségében bennfoglaltatik.

Fodrász üzleti fehéreneműt kölcsönző és tisztántartó osztály: Ezen üzletágunk fehéreneműt az üzletév folyamán 496 tag vette igénybe. Ezen üzletágunk jövedelme a veszteség- és nyereség-számlában kimutatott jövedelemben bennfoglaltatik.

Az összes üzleti forgalom volt: Bevétel 159.994.46 kor. Kiadás 155.002.71 kor. Pénztári maradvány 4991.75 kor. Az összes üzletágak jövedelme 14.081.70 kor. A folyó kiadások levonása után maradt tiszta nyereség 2726.08 kor.

Az alapszabályok 22. §-ában gyökeredző a rokkant munkaképtelen, vagy teljesen elszegényedett tagok segélyző alapja adományok stb. által 379.27 kor.

A számok maguk bizonyosságai azon eredményes működésnek, melynek közgazdasági jelentőségét ma már minden téren és irányban elismerik és méltányolják. Bizonyos érdekkörök által a kisemberek javára csak jelszavakban hangoztatott működést szövetkezetünk tényleg és szép sikerrel gyakorolja. Az elért eredményben nagy segítségünkre volt az a körülmény, hogy a fodrásziparosok és szaktársak közül mindig többen felismerik szövetkezetünk áldásos működését s a bizonyos érdekkörök által ellenünk intézett támadás dacára a bizalmat tőlünk egy pillanatra sem vonták meg. Ezen bizalom adott nekünk erőt arra, hogy az ellenünk intézett alaptalan önzésből származó haszonleső támadásokkal szemben helyünket megálltunk és szaktársaink egyrészének támogatásával sikerült nekünk a borbély- és fodrásziparosok összességének gazdasági érdekeit előmozdítani, hivatott intézetünket fejleszteni.

A veszteség- és nyereség-számla szerint 2726.08 kor. tisztanyereség áll a t. közgyűlés rendelkezésére, melynek felosztására vonatkozólag bátorokodunk javasolni, hogy fordítottassék

Tartalékalapra az alapszabály 23 §-a szerint 10%	272.60 kor.
Rokkantszegélyalapra „ 10%	272.60 „
Tisztviselők nyugdíjalapjára „ 10%	272.60 „
21.706.70 kor. befizetett üzletrész arány-	
lagos osztalékára --- --- --- --- --- 6%	1302.40 „
Igazgatóság és jogtanácsos díjazására ---	450.— „
Felügyelő-bizottság „ ---	150.— „
Összesen . ---	2720.20 „

A fennmaradó 588 kor. pedig a jövő év számlájára vitessék át.

Ezen javastatunk elfogadásával az 1911. évre eső osztalék folyó évi április 15-től kezdve azon tagoknak, akik üzletrészjegyükre nem tartoznak, kifizettetik, akik pedig üzletrészjegyeikre hátralékban vannak, osztalék-járandóságuk üzletrészjegyük hátralékának törlesztésére fordítatik.

A felügyelő-bizottság és a választmány tagjai az alapszabályok 36. és 38. §-a értelmében minden évben újra választandók, minek folytán kérjük a felügyelő-bizottságba 5 rendes, 2 póttagot, a választmányba 24 rendes és 6 póttagot választani.

Tisztelettel jelentjük továbbá, hogy az elmúlt üzletév folyamán üzletkörünkbe felvettük a borbély és fodrász üzletberendezések építését is, ezen üzletiággal törekvésünk oda irányul, hogy a részletfizetéses üzletberendezési uzsorát is korlátozzuk, a mi a rövid működés alatt is eredménynyel járt.

Végül tisztelettel jelentjük, hogy a mult évi közgyűlés azon határozatának, hogy kezdeményezze és valósítsa meg a szövetkezet a magyarországi összes borbély- és fodrász-iparosok részére egy országos egyesület létesítését, melynek rendeltetése lenne:

A tagok részére szakmabeli munkaképtelenség és rokkantság esetére nyugdíjbiztosítás, az elhalt tagok özvegyei és árvái részére pedig állandó segély biztosítás.

A férj elhalálása esetére az özvegynek, vagy árvának haláleseti járandóság biztosítás.

Fodrászati szaktanfolyam felállítása az ország egész területére különböző városokban a fodrászat minden ágának elsajátítása végett.

Iparjogügyi osztály létesítése a mestert, segédet és tanoncot érintő és általában a szakmában előforduló minden fontosabb kérdéseknek lehetőleg egyöntetű, szükséghez képest a helyi viszonyoknak megfelelő, tisztázása s a szakmabeli iparnak minden eszközzel való előmozdítása.

A magyarországi borbélyok és fodrászok együvé tartozásának ezen alapvető munkájában a szövetkezet igazgatósága megfontolt nagy körültekintéssel, a közügyek iránti önzetlen buzgalommal és akadályt nem ismerő vas akarattal annyiban tett eleget, hogy a „Magyarországi Bobbélyok- és Fodrászok Szakipari Munkaközvetítő Rokkant-nyugdíj- és Temetkezési Egyesülete” alapszabályait megalkotta, előzetes felhívás után a belépett tagokkal az alakuló közgyűlést Budapesten a mult év június 29-én megtartotta, a közgyűlés által megállapított alapszabályokat jóváhagyás végett a m. kir. magas kormány elé felterjesztette, melyek azonban jóváhagyást ez ideig nem nyertek.

A mult év augusztus hó 21., 22. és 23. napjain Aradon megtartott III-ik országos borbély- és fodrász kongresszuson szövetkezetünk és a megalakult országos egyesület magát Flesch Péter, Paulik József, Schwarcz Gyula, Nagy Géza, Váry Gyula (Budapest), Szappanos Sándor (Kolozsvár), Cseke Sándor (Hidalmás) által képviseltette.

Együvé tartozóságunk és az egyetértés magasztos céljának közszolgálatá vitte országos intézményeink lelkes képviselőit Aradra a vértanuk városába. Az országos gyűlés színe előtt apostolként hirdetni azon intézményeknek a megszületését, a melyek hivatva vannak az összeség gazdasági érdekeit előmozdítani, a szakmabeli ipart fejleszteni és az öregkor fenyegető rémét, a nyomort, a tagok és azok családjára nézve megszüntetni.

Az impozánsan lefolyt kongresszus méltóságteljes figyelemmel hallgatta meg a kiküldöttek előadásait, melyeknek alapján a kongresszus a Marosvásárhelyen megjelenő Fodrászok Lapja szerkesztőjének azon önérdékű indítványa ellené-

ben, hogy a vidék váljon külön a fővárostól és vidéki országos egyesület címmel külön vidéki egyesületet létesítsen, a már létesített országos intézményekhez való csatlakozást nagy lelkesedéssel egyhangulag kimondotta. A kongresszuson hozott határozatok végrehajtásával is az országos intézmények vezetőségét bizta meg.

A kongresszuson nyert országos felhatalmazás alapján a kongresszuson hozott határozatok végrehajtása az országos intézmények feladata. Az országos intézmények vezetősége tudatában van eme fontos és nehéz feladatának, ehez azonban az országos egyesület alapszabályainak kormányhatósági jóváhagyása szükséges, mert ennek jóváhagyása előtt érvénynyel bíró ténykedést kifejtteni nem lehet. Az alapszabályok jóváhagyása után az országos intézmények vezetősége hivatalosan intézkedni fog, hogy a kongresszus határozatait magában foglaló hivatalos jegyzőkönyvet az eredeti indítványokkal együtt az aradi rendező-bizottság az országos egyesületnek szolgáltatassa be, melynek alapján a határozatok végrehajtásának szorgos munkáját megfogja kezdeni.

Az országos egyesület megalakulása óta addig is, míg ennek alapszabályai jóváhagyást nyernek, az ország összes fodrásziparosai érdekében a szövetkezet igazgatósága az e célra fordítható anyagi tehetségéhez mertén a nőifodrászat megtanulhatása céljából a vidéki szaktársak részére egyelőre Budapest székhellyel állandó szaktanfolyamot állított fel és a munkaközvetítést is eszközli. Az így felállított szakiskolában már a 16-ik vidéki mesterszaktársunk végzi tanulmányát szép eredménnyel. Vidéki szaktársainknak segédet félutiköltés állami kedvezményeinek kieszközlésével, tehát egészen díjmentesen 716 esetben közvetítettünk és ezekre menő esetben szolgáltunk különböző ügyekben utbaigazítással hozzánk fordult vidéki szaktársainknak, azoknak is, akik országos intézményeinknek még nem tagjai.

Mindezek után kérjük a t. közgyűlést, hogy ezen jelentésünket tudomásul venni, a felügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadásokat jóváhagyni, a nyereség felosztására vonatkozó javaslatunkat elfogadni és úgy nekünk, mint a felügyelő-bizottság tagjainak a lefolyt üzletévre a felmentvényt megadni méltóztassék.

Budapest, 1912. márc. 12.

Tisztelettel  
az igazgatóság.

### Felügyelő-bizottság jelentése:

Tisztelt közgyűlés!

Szövetkezetünk ügymenetét a lefolyt 1911. évben kötelességünkhöz képest állandóan figyelemmel kísértük, az üzlet minden ágát ellenőriztük, minek alapján jelenthetjük a t. közgyűlésnek, hogy a szövetkezet ügyvezetését és kezelését a kereskedelmi törvénynyel s az alapszabályokkal mindenben megegyezőnek találtuk.

Megvizsgáltuk az igazgatóság által felállított mérleget, a veszteség- és nyereség-számlát és meggyőződünk, hogy a mérlegnek, valamint a veszteség- és nyereség-számlának a felállítása a kereskedelmi törvénynek s az alapszabályoknak megfelelően készültek, miért is a mérleg és zárszámadás jóváhagyását kérjük.

Megvizsgáltuk az igazgatóságnak a rendelkezésére álló tiszta jövedelem felosztására vonatkozó javaslatát is, azt helyesnek és a szövetkezet érdekeivel megegyezőnek találván, ahhoz hozzájárulunk és annak elfogadását ajánljuk.

Kelt Budapesten, 1912. márc. hó 14-én.

A felügyelő-bizottság.

# Mérleg-számla 1911. december 31-én.

VAGYON

TEHER

	kor.	fill.		kor.	fill.
1 Pénztári készlet	4991	75	1 Üzletrészre befizet.	21706	70
2 Postacsekk számlán	70	95	2 Takarékbetét	13104	01
3 Hitel és kölcsön	9624	39	3 Államsegély	4000	—
4 Üzleti és gyári be-			4 Letétek	8667	48
rendezés	10759	60	5 Óvadék	1010	—
5 Raktáron lévő áruk	27328	96	6 Tartalékalap	291	83
6 Üzletrész hátralék	28953	30	7 Rökkantalap	379	27
			8 Nyugdíjalap	277	45
			9 Osztalék 1910. évről	612	83
			10 Üzletrész hátralék	28953	30
			Nyereség	2726	08
	81728	95		81728	95

## Nyereség és veszteség-számla.

NYERESÉG 1911. december hó 31-én. VESZTESÉG

	kor.	fill.		kor.	fill.
1 Áthozat a múlt évről	280	40	1 Fizetések	2350	—
2 Beiratási-dij	49	50	2 Házbér	646	—
3 Áruraktár, gyár és			3 Takarékbetét kamat	285	24
fehérnemű köl-			4 Adó	189	13
csönzö jövedelme	13751	80	Üzleti költség	7885	25
			Nyereség	2726	08
	14081	70		14081	70

Budapest, 1911. december 31.

Az igazgatóság:

Müller Károly, Mink Márton, Flesch Péter, Váry Gyula,  
Hangya Márton, Uram József, Payer Lajos, János Ist-  
ván, Villói János.

Jelen mérleg-számlát és veszteség- és nyereség-számlát megvizsgálván, annak egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel mindenben megegyezőknék, a törvény és alapszabályok értelmében készültnek találtuk.

Budapest 1912. márc. hó 14.

A felügyelő-bizottság:

Lengyel Pál, Schanz István, Ivanich József,  
Paulik József, Fridrich Rezső.

Az itt előterjesztetteken kívül meg kell, hogy emlékezzünk még azokról a tanulságokról is, a melyek a lefolyt üzletévben mutatkoztak. Szövetkezetünk kis gyárának termelő képessége által azt a célt értük el, hogy tagjainknak jó árukat 10—20%-al olcsóbb árban árusíthattunk, mint a fodrászati cikkek elárúsító kereskedők. Ugy, hogy a lefolyt évben elárúsított 111.232 korona értékű árut tagjaink legkevesebb 26000 koronával olcsóbban szereztek be áruraktárunknál, mintha azt máshol szereztek volna be. Gyárunk ellensúlyozni képes az áremelést és a kartellkötéseket. Gyárunk jóminőségű készítményei által az osztrák és más idegen áruk behozatalát 47.000 koronával csökkentette. Gyárunk magyar készítményeiből kivitel, a keleti államokba Ausztriába és Amerikába volt. Örvendetes jelenség ez, hogy a magyar címkével ellátott jóminőségű magyar készítmény habér utánjárassal is de már a külföldön is értékkel bír.

Sajnálatos azonban és kárhozatra méltó jelenség az, hogy a magyar fogyasztó közönség az illat és kozmetikai árucikkek felismerésében még mindig a tudatlanság álmát alusza drága pénzért, még mindig az idegen nyelvű címke alá bujtatott silány árukat vásárolja, a korrallal haladva a magyar is felbredhetne már mély álmából s láthatná azt a lelkiismeretlen csalást, melylyel pénzét a francia és angol címke alá bujtatott silány árukért bezsebelik.

De ugyanakkor nem mulaszthatjuk el a t. tagok figyelmét felhívni olyan körülményekre, melyek egyenesen, más üzleti és érdek célok szolgálatában, igyekeznek tagjainkat, valótlán híresztelésekkel tőlünk eltántorítani.

Mint azt évi jelentésünk mutatja, szövetkezetünk a legnagyobb erővel törtet előre. Ez természetesen legjobban fáj a fodrászcikkek elárúsításával foglalkozó kereskedőknek és azok érdektársainak. Ennek következtében avval igyekeznek tagjainkat megfélemlíteni, hogy azt híresztelik, hogy tagjaink minden jegyzet üzletrész után, ennek ötszörösségéig felelős. Ennek ellenében megállapíthatjuk és módjában áll mindenkinek az alapszabályainkból meggyőződni, hogy alapszabályunk 17. §-ának értelmében „minden tag a jegyzett üzletrész erejéig felelős”. Felhívjuk tehát tagjainkat, hogy a jövőben úgy az ügynökök, mint mások esetleg vidéki szaklapok, alaptalan híreszteléseinek ne üljenek fel hanem forduljanak mindig bizalommal vezetőségünkhöz, mely minden ügyben mindig szívesen rendelkezésükre áll.

Most pedig midőn évi jelentésünket befejezzük, fel kell, hogy hívjuk figyelmüket szövetkezetünk nagy és nemes hivatására. A kereskedő célja: eladni árúját, minél többet ha lehet uzsora hasznot huzni a cikkek eladásából. Nemes, érzelmi célok itt tekintetbe nem jönnek, míg intézményünk: a fodrászmestereké, maguk termelnek, saját vagyonukat gyarapítják és akkor, midőn csak tarsaink nálunk szerzik be szükségleteiket, maguknak az összeségnek a javát szolgálják: Ha e szavak saját jelentőségét, mely évi jelentésünkből is kitűnik megértjük, akkor hisszük, hogy nem fog használni el lenségünk agyarkodása, hanem mindezek alapján tovább építhetjük intézményünket, nem egyesek, hanem a fodrászmesterek összeségének javára.

A jelszavunk legyen tehát mindenütt hol megfordulunk, hogy minden fodrász mester, ki jó árút olcsón akar vásárolni, forduljon áruraktár szövetkezetünkhöz.

## Fodrászsegédek mulatsága.

A fodrászsegédek országos egyesülete március hó 3-án tartotta kabaré estélyét a hol úgy a főnökök mint segédek nagyszámban megjelentek.

Az estélyt Gulyás György elnök nyitotta meg, mely után Müller Ferenc, Ferenci Béla, Heller Géza, Maday Andor, Gömöri Géza és Waczke Rezső urak előadásai következtek, mely állandó derűtségben tartotta a nagy számú közönséget, miért lelkes tapssal adozott is az ügyes művészeknek.

Előadás után táncz következet és hajnalig tartott. A jelen volt hölgyek közül a következőket sikerült feljegyezni:

**Asszonyok:** Allagi Rezsóné, Aulik Gézáné, Antalffy Pálné, Bál Károlyné, Becker Ferenczné, Balala Lajosné, Balogh Gáborné, Beier Jánosné, Dömötör Imréné, Dorfinger Ferenczné, Dikker Jánosné, Emmer Józsefné, Erdősi Ferenczné, Erdész Mártonné, Fehér Jenőné, Flesch Péterné, Fodor Béláné, Fábrián Sándorné, Fürsl Frigyesné, Ferlinger Mártonné, Guszinszky Szávané, Gerő Antalné, Gáspár Józsefné, Grósz Miklósné, Huszár Sándorné, Hein Gézáné, Hirl Félixné, Hlaváts Jánosné, Hangya Mártonné, Juhász Kálmáné, Jetleb N.-né, Joánovits Pálné, Kardos Rezsóné, Kiss Józsefné, Klúg Jakabné, Knizsák Szvetozárné, Kovács Lászlóné, özv. Kveiler Antalné, Lányi Mihályné, Laczkó Gyuláné, Lindenbaum Józsefné, Müller Károlyné, Müller Istvánné, Máté Leopoldné, Nagy Jánosné, Nagy Elekné, Nemeth Istvánné, Ordos Gáspárné, Pongrácz Ágostonné, Pintér Péterné, Peltl Jánosné, Prebón Miklósné, Poliager Istvánné, Reiter Mihályné, Reiter Jakabné, Ramler Jánosné, Stugler Antalné, Sreisz Istváné, Schwarcz Miklósné, özv. Siklósi Mihályné, Subertfokinten Istvánné, Sóber Károlyné, Szép Istvánné, Szikszai Mihályné, Tipold Istvánné, Tür Istvánné, Ullman Antalné, Valitsch Bernátné, Veitman Jakabné, Vánk Jánosné, Vercs Istvánné, Veber Miklósné, Vukovits Jánosné, Zóni Antalné.

**Leányok:** Antal Emma, Böhm Margit, Böhm Böske,

Böhm Vilmá, Bok Janka, Balász Mariska, Balala Katica, Burnát Mariska, Ceisler Cecilia, Dömötör Annus, Degler Mariska, Dikken M., Dávid Böske, Erdélyi Mariska, Erős Erzsike, Fodor Mariska, Fityó Ilonka, Fűringer Micike, Fincze Ágnes, Gráncher Ida, Gömöri Olga, Gáspár Mici, Gyenet Mariska, Havas Mariska, Horváth Etel, Hok Emma, Hok Erzsike, Ivanits Margit, Iklady Sárka, Jászi Irénke, Józsa Józsika, Klug Irénke, Kovács Ilonka, Komáronni Erzsike, Kobler Ella, Lindenbaum, Józsa, László Irénke, Leinvaler Antónia, Lukács Vilma, Madlák Margit, Magyar Bözsike, Mein Linuska, Mesitz Teréz, Nagy Irmuska, Némelt Karolin, Papp Bözsike, Perenke Annuska, Pongrácz Rózsika, Polber Erzsike, Pukk Ilonka, Reiter Juliska, Rác Juliska, Schrek Bözsike, Schwarcz Irénke, Stigler Annuska, Szilasy Zsófia, Tipold Ena, Tükör Aranka, Tömpe Iduska, Veink Mariska, Veink Irén, Véber Böske, Vukorits, Ilonka, Veisz Margit, Zóni Terike, Zima Ágnes, Zimom Rózsika,

Felülfizetések, melyekért az elnökség ez uton mond hálás köszönetet. Dobby János 10 kor., A borbély fodrász és parókakészítő ipartestület 10.—, Hangya Márton 10.—, Guszinszky Száva 10.—, Veittman Jakab 10.—, Bohn Jakab 8.—, Jetleb N. 7.—, Kovács János 7.—, Reitter Mihály 7.20 Vánk János 6.—, Petri Jakab 6.—, Grosch Miklós 6.—, özv. Szőlősy-né 6.—, Braud György 6.—, Thürr Mihály 6.—, Burits Imre 6.—, Kiss József 6.—, Szika Mihály 5.—, Klug Jakab 5.—, Pintér Máté 5.—, Tipold István 5.—, Stigler Antal 5.—, Bochman Mátyás 5.—, Müller Károly 5.—, Dreszman Károly 5.—, Zóni Antal 5.—, Vörös István 5.—, A borbély és fodrász hitel és áru-szövetkezet 5.—, Kiss Gyula 5.—, N. N. 4.—, Puch Frigyesné 4.—, Polinger N. 4.—, Schvell Antal 4.—, Kolozsy József 4.—, Ramacher János 4.—, Könyves Kálmán 4.—, Flesch Péter 4.—, Maris Gyula 4.—, Pétrás Jánosné 4.—, Stricker Mihály 3.60, Kölla Pál 3.—, Scheber Géza 3.—, Gein Péter 3.—, Neiy János 3.—, Schvarcz Miklós 3.—, Heind Géza 3.—, Znoj Ágost János 3.—, Thesk János 2.40, Huffnagel N. 2.—, Oblat Lipót 2.—, Halsdorfe István 2.—, Hardl Dániel 2.—, Zomborcsevics Márk 2.—, Zarity Dezső 1.60, N. N. 1.60, Reéb Kálmán 1.20, N. N. 1.—, Babay István 1.—, Szép János 1.—, Toth Mihály 1.—, Szaksz Lajos 1.—, Popp György 1.—, Schverteszky N. 1.—, Becker N. 1.—, N. N. —.60, N. N. —.60, N. N. —.60, N. N. —.60, Novák N. —.60, N. N. —.60, Türk Ferencz —.60, N. N. —.60.

## HIREK.

**Fodrázmesterek köre,** április hó 4-én (csütörtök) este fél 9 órakor tartja családi estélyét a Club kávéház külön helyiségében (Lipót-körut 16.) melyre a szaktársakat tisztelettel meghívja az elnökség.

A kerületi ellenőröket felkéri az elnökség, hogy okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

**III. ker., fodrázmesterek köre,** Laktanya-utca 3 sz. alatt van. Összejövetelek minden 1 és 15-ike után való kedden este 8 órakor van.

**Gyászrovat.** Baumgärtner Ferencz tordai szaktárs, mint részvétellel értesültünk, március 3-án, életének 52-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt.

Baumgärtner a vidéki szaktársak egyik köztiszteletben álló vezérfőnöke volt, aki fáradságot nem ismerve, kifejtett minden tevékenységet, hogy a szakma érkeket előbbre vigye, ezt honorálta az aradi kongresszus is, midőn társelnöknek választotta. Lapunkban is buzgó tevékenységet fejtett ki s bölcs tanácsa sokban irányadó volt.

Emléke legyen köztünk!

Egy jó **borbély-üzlet,** nagy községben, hol vasutalomás van, rögtöni elutazás miatt eladó 800 koronáért. Évi jövedelem 2400 kor. — Bővebbet Maul József borbélynál, Somogym. Kadarkút. (2—1)

Fiatalkor kezdő, **női fodrász,** keres állást, esetleg nagyobb vidéki városban, vagy fürdőhelyen. Levelek: Treuer, Báthory-utca 4. sz. címzendők.

Egy 40 év óta fennálló jömenetelű **fodrász-üzlet** hálálat miatt azonnal eladó. — Cim: Özv. Schwartz Miksáné, Nyirbátor (Szabolcsmegye).

Többféle **fodrász-butor** olcsón eladó. Schäffer György VI., Gyár-utca 2. sz. (4—3)

Modern kivitelű **üvegimtblák** olcsóbbak, mint a bádogtblák. — Kaphatók: Modern címfestészet, Bérkocsis-utca 39. sz.

Balaton-Siófokon **fodrász-üzlet** a főstateren, mely hat éve fennáll, uri- és külön nőiterem berendezve, az idei szezonra, május 1-től, szeptember végéig 800 koronáért bérbeadó, bérösszeg két részletben előre fizetendő. Bővebbet címre: Vetró József fodrásznál, Somogy-Kiliti.

**Borbély-üzlet** a VII. kerületben, azonnal átvehető. — Cim a kiadóhivatalban.

# „T O G O“

Felhivom a t. c. szaktárs urak figyelmét a legfinomabb selyem gasséból készített

## „TOGO“ és PRIMA „TOGO“ bajuszkötőimre

mely csak a Galdon-féle „TOGO“ nyomással valódi.

Azonkívül készítek bármily formában, névvel is kötőket.

Kaphatók:

**Országos Bobély és Fodrász Áruraktár,**  
Ángyán Béla, József-körut és a többi fodrászati cikk kereskedőknél.

Főraktár:

## GALDON LAJOS fodrász

Ferencz-körut.



### És csakugyan

ajánlhatjuk Önnek is tisztelt Barátom a „Sammelweis“-hoz címzett

## Női Kalap Bazár

### 4 koronás kemény kalapjait,

melyek minden darabja a legújabb divat slágerje.

BUDAPEST — BELVÁROS

## S e m m e l w e i s - u t c z a 17.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a 30 év óta elismert hajpomádét, Hepesy Antal fodrász ertől megvettem és szabadalmaztattam. Ezen szabadalmazott hajpomádé összetételével fogva felülmul minden eddigit.

A szabadalmazott hajpomádé előnyei a következők: a legmakacsabb göndörhaját oly engedékennyé teszi, hogy a legmesszebbmenő igényekhez képest minden fáradság nélkül simára lehet fésülni; feleslegessé teszi a sok időt a hajlekötésnél; visszaadja a hajnak szép, fényes színét; selyempuhává teszi a legkeményebb hajszálakat; táplálja a hajhagymákat; miáltal a hajhullást is meggátolja.

Ezen hajpomádé forgalomba hozatala után rövid időn belül oly közkedveltségnek örvend, hogy számos előkelő fodrász máris felkeresett előismerő soraival.

Hajpomádém napról napra terjedő közismertsége arra indított, hogy szabadalmaztassam, miáltal az igen t. Fodrász urakat megkímélem minden rosszul készített utánzott gyártmánytól. Miután meggyőződtem arról, hogy az én szabadalmazott hajpomádémat többen is utánozzák és árusítják, felhívom ezután az igen t. Fodrász urak nagybecsű figyelmét arra, hogy gyártmányomból csak azon hajpomádét fogadják el, mely a Magyar Királyi Szabadalmi Hivatal által 5595. számmal van ellátva.

Kapható: HEPESY ANTAL fodrász-üzletében, Budapest,

V. ker., Váci-körut 16. sz. és a készítőnél:

FÖLKER JÓZSEFNÉ, IX. ker., Üllői-ut 91/a. III. 25. sz.

Ez a valódi gyártmány.

Becsés pártfogásukat kérve, maradtam

tisztelettel

Fölker Józsefné.

3-3



Ez a valódi gyártmány.

## Husvétii illatszerek

és az összes fodrászati áruk legolcsóbban beszerezhetők

**Pajor Testvérek** illatszergyárában és fodrászati áruk nagykereskedőknél  
Budapest, Váci-körut 78. TELEFON 36-56.

## Bleha Ferencz

borotva műköszörüs

Budapest, VI., Váci-körut 27.

Ajánlom aczéláru raktáramat, és borotva műköszörüldémet a t. fodrász urak figyelmébe.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.



Nagy tubus K 1.—, kis tubus 70 fill.



I kiló K 1.60.

„ATLAS” borotváló krémet mutatóujjal kell a szakállra kenni, azaz csak megsimogatni és utána röktön meglepő könnyen borotvál; nincs oly kényes szakáll, mely borotválás közben kipattanna, bármily soká és erősen is utána borotvál.  
„ATLAS” borotváló krémmel való borotválás után mindenki a legnagyobb megelégedéssel fogja az ön üzletéből távozni; gyors és kellemes borotválás, az arcra üdítő hatással van. Aki „ATLAS” borotváló krémmel borotvál, sok időt takarít meg és kellemes munkát végez.

Magyarország egyedüli nagybani elárúsítója:

WINKLER D. H.

Akácza-utca 20. szám.

TELEFON: 150-32

## PILLITZ DÁVID és FIA szappangyára Veszprém.

Sürgönyelm: Pillitz Fia Veszprém. Alapítottatott 1856. Kiállításán kitüntetve.

„BALATONI” borotva szappannak az a tulajdonsága, hogy erős, tiszta zsirtartalmánál fogva az arcon nem szárad. Használatnál pedig kellemes, üde és a szakállat hamar puhítja.

Azon fodrász, ki egyszer a „BALATONI” borotváló szappannal dolgozott, örömmel fogja tovább is használni üzletében. Mert azon kellemes helyzetbe jut, hogy borotválásának éle nem romlik és a vendégei örömet fogadják.

„BALATONI” borotváló szappannak 5 kilogrammos postai csomagját 5 koronaért utánvétellel bármely állomásra (Magyarországon) portómentesen szállítjuk.

Megrendelhető:

Pillitz Dávid és Fia szappangyára Veszprém.

## Legolesobb bevásárlási forrás!

Fodrászati és cosmetikai cikkekben.

Nagy újdonság arcviz Compozíció, mindenki házilag készíthet magának minden létező illatoan arcvizet, 1 liter készítéséhez 1 deka elegendő, ára 30 fillér.

Bay-Rum felülmulhatatlan prima minőség literje ... 2.—  
Bay-Rum felülmulhatatlan prima minőség 1/2 literje ... 1.—  
Bay-Rum felülmulhatatlan prima minős. kis forma üv.-ben ... 32  
Brillant. mind. illatb. 1/4 ko. 1.—  
» nagy üveg ... 32  
» közép » ... 24  
» kis » ... 16

Fejtámla-papir drbja ... 16  
Brillantín pomádé ibolya illatban (tokban) ... 25  
Fogkefe 12 féle kivít. drb. ... 30  
Angol dupla fenő szíjj egy oldal szarvasbőr drbja ... 9.50  
Aluminium fésű, mely sohasem lesz piszkos ... 1.—

Asztalra való block-tartó csiszolt üvegből drbja ... 60  
Gyufatartó, velencei kristálytály-üvegből remek kivít. 1.—  
Verseny bajuszkötő finom se-lyemből drbja ... 24  
Aszt. ovál fek. bajuszköfe ... 30  
Irlandi szarufés. kézi munk. ... 50

Neverip gummi különlegesség tu-  
czatja ... 1.20  
Székpárna erős bőrvászonból, gombokkal levarrva ... 3.—  
Kézi fenő szíjj, bagaria bőrből drbja ... 80  
Engel-féle borotv. szappan ... 90  
Belga fenőkövek prima kivitelben, melyet 3 napi prcb. adok.  
Angol Latian Vegetál fejmosóv. kitűnő illatban üvegeje ... 1.20  
Olasz lemosótálak fehér zomán-  
cából drbja ... 50

Bérlés fiókba való hajkefe da-  
rabja ... 60

A legcsekélyebb rendelést a legnagyobb készséggel házhoz szállítok.

Nagyrabecsült pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

Winkler D. H.

Telefon 150-32.

Akácza-utca 20. sz.



Üveg tégely 80 fill.

# Bak Sándor fodrász

hajkereskedő

Budapest, Rákóczi-ut 25.

## Jisztelt Szaktárs Urak!

Szives figyelmébe ajánlom megnagyobbított és nagy mennyiségű hajárukkal ellátott raktáramat.

Amidőn alábbi, igen szolidan megszabott árait bemutatom, kijelentem azt is, hogy csak is elsőrendű tompán lehuzott árukat bocsájtok forgalomba.

Kiváló tisztelettel  
**Bak Sándor.**

Deka ár.

### ÁRJEGYZÉK.

Koronákban

Hosszuság ctm.	30	35	40	45	50	55	60	65	70	75	80	85
Vékonyított chinai I. haj	-.10	—	-.18	—	-.36	—	-.54	—	-.72	—	-.98	1.06
Egész puha francia haj	-.34	—	-.48	—	-.68	—	-.90	—	1.22	—	1.76	1.90
Olasz haj	-.80	—	1.30	—	1.76	—	2.50	—	3.00	—	—	—
Prima vágott haj	-.86	1.16	1.30	1.50	1.90	2.08	3.00	3.40	3.70	4.00	5.00	—
Bivaly fehér haj 1 gramm ára	—	—	-.12	-.14	-.18	—	—	—	—	—	—	—
Fehér vágott haj 1 gramm ára	-.20	—	-.24	—	-.28	—	-.44	—	-.54	—	-.60	—
Kész fonatok minden színben	egész rövid öv				7.00	—	11.00	—	14.00	—	18.00	22.00
Ritt haj bármely színben	50 ctm. hosszúig —.70. 70 ctm.-ig 1.40 vegyes hosszúság.											

Legjobb krepp kilója 8 korona, Mohair krepp kilója 20 korona.

# Uj! Uj! Uj!

## „REGATTA“ fodrász fésülő pomádét

**ki még nem ösmeri, kérjen egy mintaadagot, melyet bárki is ingyen kap.**

A szakemberek tudják, hogy a jelenleg forgalomban levő hajpomádék, valamennyi fehér és sárga viaszból készülnek, melyek kellemetlenek úgy a Fodrász uraknak a munkáiban, mint a közönségnek, mert ezen ugynevezett harczpomádék a Fodrásznak, dacára a nagy munkának, melylyel alkalmazásuk jár, nem adják meg a kívánt eredményt, mert a viasz nem oldódik a hajon és nem tapad, a közönségnek is kellemetlen azok alkalmazása, mert a haját tulságosan beszirozza és ezen pomádék eddig mégis használva lettek, úgy az csak azért történt, mert eddig a Fodrász urak jobbet nem ösmertek, de tényleg nem is volt jobb egyáltalán forgalomban.

„REGATTA“ fésülő pomádénak hatása olyan csodálatos, hogy a vele való fésülésnél a frizura könnyedén, minden erőltetés nélkül kapja meg azt a formát, melyet a Fodrász elakar érni amellet, hogy az szép sima is lesz. Használata azonban még gazdaságos is, mert egyszeri használat után hatása még napok után is a legszebb frizurába lehet formálni anélkül, hogy a pomádét újólag kellene használni.

Nagy előnye van még a „REGATTA“ fésülő pomádénak, hogy a haját nem zsiroítja nagyon el, nem ragasztja össze és nem ad a hajnak tulságosan nagy fényt és nem idéz elő korpaképződést.

A „REGATTA“ fésülő pomádé ezen páratlan tulajdonságára való tekintettel, azt hiszem minden Fodrász a saját érdekében is, de a közönség érdekében is sietni fog annak használhatóságáról meggyőződni és megvagyok arról győződve, hogy az első próba után e cikk minden fodrásznak a legfontosabb használati cikkévé fog válni.

„REGATTA“ fésülő pomádé két féle nagyságban kapható:

Üzleti használatra ¼ kilo K 1.50

Kis üveg viszonteladásra „ —.70

Ugy ezen, mint a többi összes fodrászati cikkekben és műszerekben szivesen állok rendelkezésére és vagyok

kiváló tisztelettel

## WINKLER D. H.

VII., Akácza-utca 20.

Telefon 150—32.

TELEFON:



**BUDAPEST**

ALAPITTATOTT 1891



**PARIS 1900**

**ZAORÁL JÁNOS**

TÖRVÉNYES VÉDEJEGY

VIII. BAROSS-UTCZA 1

KITÜNTETETT PÁRIS 1900

TELEFON:

**ZAORÁL' BOROTVA A LEGJOBB.**

1900 PÁRIS VILÁG KIÁLLÍTÁSON, ELISMERT ÉS EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETETT

„SAJÁT GYÁRTMÁNY” JÓTÁLLÁSSAL.

**ZAORÁL JÁNOS**

BOROTVA GYÁR ÉS HOMORÚ MŰKÖSZÖRŐLDE

BUDAPEST VIII. BAROSS-UTCZA I.

GYÁRTELEP

UJPEST, ÁRPÁD-UT 25. SZÁM.